



# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского

и райсовета депутатов трудящихся



## Работники сельского хозяйства, вступайте в соревнование!

Воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, советский народ с каждым днем усиливает свою помощь героическим защитникам любимой родины. Самоотверженным трудом, трудом, овеянным славой, доблестью и героизмом, куют советские люди грозное оружие победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Как могучий поток, растет и ширится Всесоюзное социалистическое соревнование, начатое по инициативе передовых предприятий металлургической, авиационной и танкостроительной промышленности. Завод за заводом, одна отрасль промышленности за другой мобилизуют все свои силы для того, чтобы еще лучше оснастить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым.

Вслед за работниками промышленности в социалистическое соревнование вступают труженики советских сел и деревень. В центральной печати на днях были опубликованы три обращения — артели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР и Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области. В этих обращениях колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки обращают свое слово ко всему колхозному крестьянству, ко всей армии сельского хозяйства, призывая их организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за высокую продуктивность животноводства.

— От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты работники промышленности и транспорта и мы сами и наши дети, — говорится в обращении членов артели «Путь крестьянина».

— Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов! — заявляют в своем обращении колхозники артели имени Сталина.

— Мы знаем, от нас, рабочих, специалистов и служащих машинно-тракторных станций, во многом зависит снабжение фронта и всей родины хлебом, мясом, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Производство этих продуктов также важно, как выпуск самолетов, танков, минометов, боеприпасов.

А если это так, то мы приложим все силы, используем все резервы, чтобы помочь колхозам завоевать обильный урожай, — сказал в обращении к работникам всех МТС коллектив Больше-Раковской машинно-тракторной станции.

Обращения разные, а мысль, призывающая их, одна. Иначе и не может быть. Советские люди едины в своем стремлении добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Нет сомнения, что колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники, все работники МТС нашего района горячо откликнутся на эти обращения и широко развернут социалистическое соревнование между колхозами и МТС, между бригадами и звеньями, между колхозниками и колхозницами, между трактористами и трактористками — за высокий урожай, за высокопродуктивное животноводство.

Шире размах социалистического соревнования в сельском хозяйстве! В изобилии снабдим фронт и страну продовольствием и сельскохозяйственным сырьем!

Все силы — на разгром немецко-фашистских захватчиков!

## Заложены первые тонны силоса

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕСОЧНОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

31 мая в Песочновском колхозе «Доброволец» началось силосование кормов. В силос используются крапива, лопухи и другие сорные травы с огородов и межинок.

Характерно отметить, что все работы по закладке силоса проводятся исключительно вручную: одни косят сорняки, другие подносят их к силосной траншее, третьи закладывают в яму и трамбуют. Тяговая сила на си-

лосовании не применяется, используется на других работах.

В первый день засилосовано свыше 5 тонн. Можно смело сказать, что это будет хороший корм для скота.

Работы по закладке силоса продолжаются. Мы взяли обязательство выполнить план силосования не позднее 10 июня и это обязательство выполним.

Н. Вязьмин,  
председатель колхоза.

Некоторое время назад советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское Командование начало наступление на Харьковском направлении. При этом в данной операции захват Харькова не входил в планы Командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная советским Командованием, — предупредить и сорвать

удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90 тысяч солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5000 человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед» и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ИЮНЯ

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло.

За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашины, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензозаправщика, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевыми действиями уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

Кавалерийские разведывательные отряды тт. Ипаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом вклинились в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенанта Шингалы и техника лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять

оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

Взвод наших разведчиков под командованием лейтенанта Синкина внезапным налетом выбил немцев из населенного пункта Б. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 солдат и офицеров.

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алоиза Вебера: «Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы, ни тем более пленные не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил... И теперь за все это послали на фронт.

Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали...

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убегая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них.

## Мексиканский парламент принял решение об объявлении войны державам оси

Нью-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию

об объявлении войны Германии, Италии и Японии.

## Новый палач чехословацкого народа

Женева, 29 мая. (ТАСС). В Берлине официально объявлено, что на пост «протектора Чехии и Моравии» назначен начальник германской полиции генерал Далоге.

Далюге опубликовал декрет, запрещающий всякие собрания, спортивные выступления, театральные представления и т. п.

Пауль исчез. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Необученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь русских, прямо на верную смерть...

В Словакии возвратились с советско-германского фронта жалкие остатки словацкой дивизии. В первых же боях эта дивизия была разгромлена. Многие словаки добровольно сдались в плен. Уцелело немногим более тысячи солдат, многие из которых больны или ранены.

Продовольственная катастрофа, нависшая над Германией, еще более усилила разброд в правящей гитлеровской верхушке. На днях отстранен от должности и, как сообщают, посажен в тюрьму, министр продовольствия и земледелия Дарре. Причиной смещения Дарре явилось его разногласие с Гитлером. Дарре потребовал уменьшить на 50 процентов нынешние нормы выдачи продовольственных продуктов. Он утверждал, что в противном случае Германия зимой задушит голодом и она неизбежно потерпит крах независимо от положения дел на фронте. Видимо, плохи дела гитлеровской правящей клики, если приходится сажать в тюрьму одного из министров. Сомнительно только, чтобы подобные меры улучшили продовольственное положение Германии.

Партийная жизнь

ВДОХНОВЛЕННЫЕ ПРИКАЗОМ ВОЖДЯ

Сейчас самая возвышенная цель жизни партийных организаций — сплочение всего трудового народа, всех честных советских людей на выполнение первомайского приказа товарища Сталина. Этому и подчинена вся работа партийной организации кожевенно-галантерейной фабрики. Все силы мобилизованы на выполнение и перевыполнение заказов фронта, на выпуск продукции самого лучшего качества.

В напряженной борьбе коллектива ведущую роль занимают коммунисты. Они являются первыми организаторами и вожаками, личным примером увлекают рабочих и работниц на героизм в труде. Приказ товарища Сталина стал для каждого партийного и непартийного большевика путеводителем в его деятельности. Этому способствовали занятия по изучению приказа в двух кружках; после семинара агитаторы ежедневно разъясняли рабочим и работницам сущность и значение приказа, тесно увязывая их с задачами нашего предприятия. Стала крепнуть связь между партийными и непартийными большевиками.

Начальники цехов коммунисты Н. П. Подшибляев, З. В. Чиликина, А. М. Фунина, М. Ш. Мигунова, мастера О. А. Семенчук, А. В. Красненкова, Е. М. Орнина умело сплачивают людей, смело вовлекают работающих в цехах и сменах беспартийных товарищей в партийно-производственную и политическую жизнь. Эти коммунисты пользуются заслуженным авторитетом, ибо они не проходят мимо нарушений, не ждут помощи «сверху», а сами проявляют инициативу и организаторские способности.

С особой силой развернулось стремление работать еще лучше со дня включения фабрики во Всесоюзное социалистическое соревнование. Партийная организация и фабричный комитет организовали несколько фронтовых стхановских бригад, ре-

зультаты работы которых уже сказываются: в бригадах Валентины Дунаевой и Марии Бакаевой все 46 членов выполняют свыше двух норм, а комсомолка Нина Любимова 26 мая довела выработку до 445 процентов, Люба Игонина — до 500 процентов. 28 мая молодой клепальщик Владимир Обжорин дал за смену девять норм.

Лозунги, плакаты, развешенные в цехах и отделах, призывают к повышению производительности труда. Особенно много рабочих собирается возле витрины — «Кто сегодня впереди?». Здесь же партбюро организовало читку газет, сообщений Советского Информбюро.

У рабочих пробудился огромный интерес к овладению опытом работы лучших производственников. 28 мая отделщица коммунистка Клавдия Гусева выполнила норму на 851 процент, Александра Зарубина — на 795 процентов, Александра Степова — на 630 процентов. В стхановских бригадах машинистки Вера Горелова, Сима Широкова, Валя Дунаева, Нина Любимова, Люся Игонина, Капитолина Пугина выполняют до четырех-пяти норм ежедневно. Догоняют передовых и те, кто недавно выполнял полторы-две нормы.

28 мая фабрика выполнила майскую программу. Во всесоюзном соревновании коллектив обязался выполнить план первого полугодия к 20 июня.

Партийная организация кожевенно-галантерейной фабрики прилагает все силы для борьбы за новые производственные победы. Коммунисты вместе с непартийными большевиками будут добиваться одного из первых мест в соревновании предприятий легкой промышленности.

И Белов, секретарь парторганизации кожевенно-галантерейной фабрики.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Наши обязательства

Горя желанием всеми силами и средствами помочь героическим защитникам любимой родины в их смертельной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, коллектив Дуденевских судоремонтных мастерских включается в социалистическое соревнование и берет на себя следующие обязательства:

- 1. На два дня раньше срока закончить выполнение специального задания.
2. Выполнять месячные планы работы мастерских не менее, чем на 105 процентов
3. Повысить производительность труда по мастерским не менее, чем на 10 процентов и добиться перевыполнения норм выработки всеми рабочими не менее, чем на 20 процентов.

- 4. Добиться снижения себестоимости продукции против плана на 4 процента.
5. Снизить нормы расхода угля на 15 процентов.
6. Подготовить мастерские к зимнему судоремонту в установленные сроки с оценкой на отлично.

Нет сомнения, что все эти обязательства коллектив Дуденевских судоремонтных мастерских выполнит с честью.

По поручению коллектива: Директор — Дмитриевский, начальник котельного цеха — Яшков, столяр — Стахов, токарь — Зименков, плотник — Возмилов, электросварщик — Урутин, секретарь партбюро — Лимонов.

XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся

31 мая состоялась XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей исполкомов сельских Советов.

По предложению исполкома райсовета сессия обсудила следующие вопросы:

1. Утверждение отчета об исполнении бюджета за 1941 год и утверждение бюджета района на 1942 год.

2. О приращении переходящего красного знамени по займу передовому сельсовету.

3. О состоянии животноводства в колхозах Араповского и Алистеевского сельсоветов.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил заведующий райфотот. Стешов Н. П. Подробно анализируя доходные и расходные статьи бюджета, докладчик говорит, что по доходам выполнение бюджета за 1941 год составляет 108,4 процента, по расходам — 100,3 процента. 86 процентов всего бюджета израсходовано на социально-культурные мероприятия, главным образом на народное просвещение и здравоохранение.

В прениях по докладу тов. Стешова выступили гг. Николаев (председатель исполкома Шварихинского сельсовета), Жуков и Кучин (сотрудники райфо), депутаты Макаров С. М., Баранов А. М., Ичин С. А., Пчелин А. В. и Емельянов А. И.

Сессия приняла решение, в котором записано: утвердить бюджет района за 1941 год по доходам в размере 108,4 процента, по расходам — 100,3 про-

ПРЕМИРОВАНЫ ИСПОЛКОМОМ ОБЛСОВЕТА

За хорошую работу по выполнению финансового плана в 1941 году и первом квартале 1942 года, исполком облсовета премировал лучших финансистов нашего района. Налоговый агент по Араповскому сельсовету тов. Щербачкова и председатель уличного комитета четвертого района г. Богородска тов. Сухова премированы почетны-

ми грамотами и 100 рублями каждая. Председатели исполкомов сельсоветов: Араповского — тов. Яшин, Бочеевского — тов. Ермолаева, Шварихинского — тов. Озеркин, налоговый агент по Пантелеевскому сельсовету тов. Коровкин и доверенное лицо по Лакшинскому колхозу тов. Васина получили почетные грамоты.

С докладом о состоянии животноводства в колхозах выступили председатели исполкомов сельсоветов Араповского — тов. Яшин и Алистеевского — тов. Кюстин. В прениях по этому вопросу выступили старший зоотехник райзо тов. Фролов, депутаты Ермаков А. Ф., Баранов А. М., Рекунов Ф. М.

Приняв разобранное решение по вопросу животноводства, сессия на этом закончила свою работу.

С докладом о состоянии животноводства в колхозах выступили председатели исполкомов сельсоветов Араповского — тов. Яшин и Алистеевского — тов. Кюстин.

В прениях по этому вопросу выступили старший зоотехник райзо тов. Фролов, депутаты Ермаков А. Ф., Баранов А. М., Рекунов Ф. М.

Приняв разобранное решение по вопросу животноводства, сессия на этом закончила свою работу.

Богородская школа ФЗУ имени Крупской ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на разные квалификации кожевенного, обувного, галантерейного и шорноседельного производства

В школу принимаются лица с образованием не ниже четырех классов, в возрасте не моложе 4 лет.

Срок обучения от 3 месяцев до одного года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сельскую работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: об образовании, о рождении и о состоянии здоровья

Поданные заявления и зачисленные в школу немедленно направляются для работы в производство.

Адрес школы: г. Богородск, ул. Кашина, 7.

Филиал Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства им. Молотова в городе Арзамасе

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫЙ КУРС 1942-43 учебного года

ИНСТИТУТ ГОТОВИТ: на факультете механизации — инженеров-механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин;

на факультете электрификации — инженеров — электриков по проектированию, монтажу и эксплуатации электрических и ветросиловых установок.

Срок обучения 3 1/2 года. Иногородние обеспечиваются общежитием. Имеется столовая.

К заявлению нужно приложить: автобиографию, аттестат об окончании средней школы, три заверенных фотокарточки.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, ул. Карла Маркса, 53.

Дирекция. 1-2

УСИЛИЛСЯ ПРИТОН ВКЛАДОВ

За последнее время заметно усилился приток вкладов в сберегательные кассы района. Это дало возможность районной сберегательной кассе выполнить план второго квартала по привлечению вкладов досрочно на 108 процентов. Лучших результатов добились сберегательная касса города, выполнившая квартальное задание на 258 процентов, и Шварихинская сберегательная касса — на 158 процентов.

М. Пчелина, инспектор райсберкассы.

На постройку авиаэскадрильи

Призыв комсомольцев завода имени Орджоникидзе города Горького о сборе средств на постройку авиаэскадрильи имени героини отечественной войны Зои Космодемьянской нашел горячий отклик среди молодежи Пальшинского колхоза «Ударник». На постройку эскадрильи в колхозе уже собрано 420 рублей. Е. Максимов, В. Максимов и Ю. Чирков внесли по 20 рублей каждый, В. Лядова и А. Ерусланов — по 15 рублей.

Кубонина, культурник колхоза.

На вооружение минометного взвода

По примеру учащихся Богородской средней школы № 1 ученики Оранской неполной средней школы собрали на вооружение минометного взвода 900 рублей. Лучших результатов добился шестой класс, где собрано 237 рублей. Отличник учебы Баранов внес 60 рублей, Серова — 35 рублей, Мишукова — 21 рубль.

Сбор средств продолжается. В. Балакина.

Ответ редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Богородский лесхоз ОТПУСКАЕТ местному населению и организациям хворост с лесосек и допускает срезку пня в порядке приведения леса в санитарное состояние.

Желающие принять участие в проведении санминимума должны обращаться в лесхоз: ул. Ленина' 232.

Дирекция. 1-1.

Ремонтно-строительной конторе горкомхоза ТРЕБУЮТСЯ

плотники, печники, кровельщики, землекопы, возчики, грузчики, шофер, сторож и рабочие в собственное хозяйство. 1-1

Фабрике имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

шорники, подсобные, рабочие на склад, ответственные исполнители по снабжению, плановик в отдел снабжения и секретарь. 1-1

Щетинно-щеточной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины — слесари-наладчики и сторожа. 1-1